

两个月前，一名哑女开始在市万方桥下露宿，周围居民纷纷向她伸出了援手，并为她找到了住的地方。如今，新春将至，关心她的人们希望她能早日回到家中和亲人团聚——

哑女，你的家人在哪里

本报记者 石凯 魏佳

面容干净、衣着整洁，刚一照面，记者很难想象，面前这位中年女子两个月前还在市万方桥下露宿。

几天前，一位市民打电话向本报反映，两个多月以来，市万方桥下居住着一位哑大姐，仅靠一条薄被抵御冬夜的寒冷。“现在夜里这么冷，我真怕她出啥事儿。希望新闻媒体报道一下，帮她找到家。”电话中，市民的话语充满了担忧。

趁着天还没黑，记者赶到了市万方桥下，却没能见到这位哑大姐。在这里摆摊的几位小贩告诉记者：以前哑大姐夜里就在这里住，不过现在有个好心人给她找了个住处，她已经不用露宿街头了。

昨日下午，记者终于在万方桥下见到了哑大姐。由于哑大姐不能说话，也不会写字，桥下的小贩们便比划着，让她带记者到现在的住处去看看。看到小贩们的手势，哑大姐笑着点了点头。

围观的市民称，哑大姐是在两个月前来到万方桥下露宿的。自从她来到这里，便得到了许多好心人的照顾。白天，小贩们经常从自己的碗里分一些食物给她，周边居民也不时买些食物、生活用品送来。哑大姐现在身上所穿的棉衣、棉裤、棉鞋，都是附近的居民送来的。一位好心的大娘每天夜里都要灌一瓶热水，让她塞到怀里取暖。

在哑大姐的带领下，记者来到了市汽车运输总公司四号院。该小区居委会的一间空房如今成了哑大姐的住处。在哑大姐的床上，记者看到除了有洗漱等用具外，还有保养面容的蛇油膏。居委会的一位大妈说，这些都是居民送给哑大姐的。

记者示意哑大姐写下家里的联系电话。她十分吃力地写下“34286”几个数字便放下



了笔。记者让她写下自己的名字，她只写了一个“2”字，便扔下笔，开始咿咿呀呀地比划着，令人难以明白。

随后，记者与帮哑大姐安排住处的祁女士取得了联系。祁女士称，她是在一个多月前注意到哑大姐的。了解哑大姐的处境后，她曾将哑大姐安排到某招待所工作，并向山阳公安分局东方红派出所反映了情况。然而派出所民警几次前往招待所，都没能找到哑大姐。原来，哑大姐在招待所待了没几天便回到了万方桥下。之后，祁女士亲自将她送到了派出所，派出所将哑大姐转送到了市救助管理站。但仅过了一夜，哑大姐就又回到了万方桥下。天越来越冷，祁女

士与小区居委会商量，每月缴100元钱，在居委会的空房里安置哑大姐。居委会了解具体情况后，没有收钱，免费安排哑大姐住下。

1月20日，祁女士听说哑大姐在化总家属院有熟人，便开车送她前往，希望找到相关线索，但最终无功而返。

祁女士表示，现在天气寒冷，并且春节将至，哑大姐孤身一人在外漂泊终究不是长事，附近居民都希望能尽早帮哑大姐找到家，让她回家好好过年。

尽管暂时有了住处，哑大姐（左）也时常来到万方桥下和帮助过她的居民聊天。

本报记者 石凯 摄

本报讯（记者 刘正文 实习生 梁前进）宣称手中的“万灵膏药”是祖传秘方，能治气管炎、腰腿痛等各种疑难杂症，许多人信以为真，纷纷掏钱购买，上当受骗。昨日，记者经过暗访，看穿了骗子行骗的把戏，并配合随后赶来的民警，一举将这名江湖骗子抓获。

“我手一指，就可将地上的报纸点燃；一发动，两块石头就会‘亲嘴’。”昨日10时许，一名中年男子在市万方桥东北角处摆摊卖药，自称身怀绝技，引得众人围观。该男子自称路过此地，包内装着根据祖传秘方制成的“万灵膏药”，能治多种疑难杂症。男子一边口若悬河地介绍，一边表演“气功”，引得众多路过此地的行人围观。

看到围观者越来越多，男子装模作样地发起功力，然后，用手一指，地上的报纸果然着了起来，围观群众不禁看得目瞪口呆。看到自己的表演大获成功，男子趁机向众人介绍起“万灵膏药”来。

自称膏药“万灵” 骗钱才是实情 “神医”街头售药，栽了！

“我的膏药哪疼贴哪，只要三分钟就能见效。”男子现场找来两个人贴上膏药试药。几分钟后，试用者都称“疗效非凡”。男子又称自己的药只卖不买，但要试试众人的诚心。“谁想要药，就拿钱来。钱我不会要，只是试试你的诚心。”几位围观者递上钱，男子马上送上一贴膏药，并把钱返还。这样一来，众多围观者纷纷递钱。男子一边收钱，一边送药，忙得不可开交。

该男子出售的膏药真有那么神奇吗？旁边一位摆摊的商户悄悄对记者说：“他在这一片卖几天了，是骗人的。说膏药管用

的都是他的托儿。等钱收多了，他就不再退了，然后收拾东西走人。”果然，没过多久，这名男子拿到钱后便只是发药，而不退钱了。当有人要求退钱时，该男子大声说：“这些钱是供药王爷用的，如果没有诚心，药就不灵了。”

收过钱，发完药，该男子收拾起东西来。看到该男子想溜，记者急忙报了警。收拾完东西，男子急匆匆沿铁路向西走去。为了不让他逃脱，记者急忙跟上。几分钟后，市公安局特巡警支队二大队民警宋峰、丁亚杰赶到。在记者的指引下，民警追出约一公里，将这名

男子抓获。

在市公安局特巡警支队二大队，卖膏药的男子交代了实情。

这名男子姓杨，是许昌市襄城县农民，膏药是他自己制的。这些膏药根本不能治病，所表演的“气功”，也只是他年轻时在杂技团学到的魔术、杂技。记者看到其包内装着石头、铁钉、报纸等物品。杨某说，这些都是他用来表演的道具。

在此，本报提醒广大市民：不要轻易相信街头“神医”所谓的“祖传秘方”，有病还是到正规医院就医比较稳妥。

（线索提供：廉巍）

家中亲人皆安好
白色花圈到门前

谁？出此损招来伤人

本报讯（记者 王晶 通讯员 崔巍）近日，不知是谁把祭奠死人用的花圈摆在了家住山阳区新城街道恩村的薛大妈家的门前，这使薛大妈非常烦恼。

1月29日晚，一向心直口快的薛大妈遇到了一件烦心事，不知是谁在她家门口摆放了一个花圈。薛大妈一气之下报了警，接警的市公安特巡警支队三大队民警张卫民、杨栋及时赶到了现场。

原来，薛大妈为人心直口快，喜欢打抱不平，在邻里之间有较高的威信，但同时也得罪了一些人。

围观的一些居民表示，有矛盾可以采取合理方式进行解决，采用这种阴险的手段对他人进行报复实在不该。一向开朗的薛大妈忧心忡忡地说：“家里还有七八十岁的老人。眼看就要过年了，却遇到了这样的事，实在觉得窝囊。”

由于事发时已是深夜，路上行人稀少，没有人发现这件缺德事是谁做的。根据薛大妈及周围群众提供的信息，民警表示将追查此事。

（线索提供：杨栋）

疏通管道出窨井
正遇司机把车倒

碎！一时疏忽酿悲剧

本报讯（记者 裴乃强 实习生 李亚培）一方是疏通下水道时没设警示牌，另一方是倒车时粗心大意。由于双方的疏忽，近日一场事故发生了。

1月26日下午，我市某饭店停车场内的一个下水道被堵住。为了尽快疏通下水道，该饭店的一名工作人员到窨井里进行疏通。由于只忙着疏通下水道，这名工作人员忘了在窨井旁设立警示牌。

这时，一位客人从该饭店出来到停车场开车。车子发动后，他像往常那样倒车，准备将车从车位里倒出来。可是，当他的车倒到窨井边时，那名疏通下水道的饭店工作人员正好从窨井里伸出了胳膊并探出了头。这名工作人员还没来得及喊“救命”，就被轧在了车轮下。直到看到旁边的人都纷纷跑过来查看自己的车轮时，这位司机才明白车子轧到了人。虽然这名员工头部严重受伤，但由于抢救及时目前并没有生命危险。

（线索提供：李小卫）

春节临近

民敬支着街头防盗枪

本报讯（记者 刘正文 实习生 梁前进）每年春节期间，街头发生的盗抢案件就会增多。对此，市民该如何防范？昨日，记者采访了市公安局特巡警支队副大队长李笑磊。

李笑磊说，年关临近，我市各大集贸市场购物者越来越多，嘈杂的环境，拥挤的人流，给小偷带来了可乘之机；冬季的夜晚，路上行人少，一些不法分子也常常借机瞄准单身行人下手，实施抢劫、抢夺。

针对这些案件发生的特点，李笑磊给广大市民提出了几条进行安全防范的建议：1.市民在外出活动时，钱财不要外露，尤其是在人多的地方；2.在偏僻的道路行走时，要留意靠近自己的摩托车，尤其是无牌照的摩托车。如果一旦发生被偷、被抢的事，不要慌乱，要记好犯罪分子的特征、交通工具等相关线索，并尽快报警。只要广大市民时时保持警惕，做好防范工作，不法分子就不会有下手的机会。

广告

Tel:3924268